

# ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА  
СУББОТА, 22 ИЮНЯ 1996 г. 48 (5671)  
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости.  
События.  
Факты

День  
памяти  
и скорби

22 июня 1941 года — трагическая дата в истории нашей страны. Ровно 55 лет назад в этот день началась Великая Отечественная война. Указом Президента Российской Федерации 22 июня объявлен «Днем памяти и скорби». Мы вспоминаем всех погибших — за наше Отечество и склоняем голову в скорбном молчании.

Сегодня в районе присущены все государственные флаги. К памятникам погибших воинов возложены цветы. В гостях у отдыхающих школьников побывают ветераны войны. Посетители библиотек смогут ознакомиться с выставкой книг по этой тематике. В Домах культуры будут показаны фильмы об освободительной борьбе советского народа против германского фашизма, унесшей жизни миллионы советских людей. Память о них и их подвиге священна для нынешних и будущих поколений россиян.

Т. ПЕТРОВА.

Развивать  
творческое  
начало

Состоялось очередное заседание методсовета отдела образования по теме «Обучение и воспитание в условиях дополнительного образования».

Члены совета присутствовали на открытых занятиях в кружках станции юных натурлистов, Дома детского творчества, на тренировках в секциях детско-юношеской спортивной школы. Отметили хорошую работу руководителей кружков, которые воспитывают в детях чувство прекрасного, поддерживают и развивают в них творческое начало.

Н. СТЕПИНА.

К читателям  
уважаемые  
кировчане!

Заканчивается подписка на районную газету «Голос времени».

Оформить подписку можно на почте и у почтальонов.

Еще не поздно, но спешите.

«Голос времени» — это наша газета. Оставайтесь с нами!

# ВРЕМЕНИ

## Результатом должно быть согласие

Обращение Президента РФ Б. Ельцина к гражданам России

«Граждане России!  
Соотечественники!

Состоялся первый тур голосования по выборам президента Российской Федерации. В ближайшее время Центральная избирательная комиссия объявит его официальные результаты.

Но главные итоги уже есть. В России состоялись свободные, прямые, честные выборы. Сколько было предсказаний, что их отменят, сорвут. Ни одно из них не оправдалось.

Как глава государства, благодаря всем, кто пришел на избирательные участки, кто подтвердил свою решимость идти вперед, следив к той цели, которую Россия выбрала пять лет назад,

Эта цель — нормальная, благополучная, достойная жизнь для всех россиян.

Спасибо вам за вашу решимость, за вашу поддержку.

Но все не так просто. В первом туре президент не избран. И поэтому предстоит второй тур выборов. Нам придется проголосовать еще раз.

Почему? В выборах участвовало много кандидатов. Сре-

ди них — известные политики, уважаемые люди. Александр Лебедь, Григорий Явлинский, Святослав Федоров. Большинство из нас сделало правильный выбор — проголосовало за новую жизнь. Но свои симпатии вы разделили между несколькими кандидатами. И в первом туре победить не удалось.

А потому нельзя успокаиваться, нельзя надеяться, что все получится само собой.

Не получится.

Теперь после первого тура — ситуация другая. Выбор предельно ясен. Либо — назад к революциям и потрясениям, либо вперед — к стабильности и благополучию.

Сегодня, как никогда, мы должны быть едины. Что бы нас ни разделило, у нас одна Родина. Одна Россия.

Мы с вами часто спорим о том, как жить дальше.

И на выборах идет борьба.

Но их результатом должно быть согласие.

Главное — что все мы любим наше Отечество.

А это значит, что мы должны быть вместе.

Вместе — мы победим».

## СООБЩЕНИЕ

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ  
ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 16 ИЮНЯ 1996 г.  
НА ТЕРРИТОРИИ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Число участковых избирательных комиссий — 20.

Число избирателей, внесенных в списки избирателей, включая избирателей, внесенных в списки дополнительно 45451

Число избирательных бюллетеней, выданных участковым избирательным комиссиям 44650

Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям на избирательных участках в день выборов 33186

Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования 1371

Число погашенных избирательных бюллетеней 10093

Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы) 1371

Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы) 33067

Число действительных избирательных бюллетеней 33972

Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными 466

Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными, не содержащих отметок ни по одной из позиций 44

Фамилии, имена, отчества кандидатов на должность Президента Российской Федерации, внесенные в избирательный бюллетень Число голосов избирателей, поданных за каждого кандидата

Брынцалов Владимир Алексеевич 63 0,18%

Власов Юрий Петрович 44 0,13%

Горбачев Михаил Сергеевич 155 0,45%

Ельцин Борис Николаевич 5868 17,04%

Жириновский Владимир Вольфович 1902 5,52%

Зюганов Геннадий Андреевич 16687 48,46%

Лебедь Александр Иванович 7836 22,75%

Федоров Святослав Николаевич 259 0,75%

Шахкум Мартии Люцианович 51 0,15%

Явлинский Григорий Алексеевич 745 2,16%

Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов 362

Число избирателей, проголосовавших на избирательных участках по открепительным удостоверениям 164 человека

Число избирателей, получивших открепительные удостоверения на избирательных участках 86 человек

Процент избирателей, принявших участие в голосовании 76,3%

Секретарь территориальной избирательной комиссии  
И. ШАГАРОВА.

## Снижены цены на газ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ О СНИЖЕНИИ ЦЕНЫ НА ПОТРЕБЛЯЕМЫЙ ПРИРОДНЫЙ ГАЗ В СООТВЕТСТВИИ С УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 22 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА № 598

Постановление:

1. Довести до сведения администрации районов и городов, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, что указом президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина от 22 апреля 1996 года № 598 «О мерах по улучшению экономического положения населения и других потребителей энергоресурсов Российской Федерации» в целях оказания содействия дальнейшему осуществлению экономических реформ и создания предпосылок для улучшения экономического положения населения предусмотрено:

2. Акционерным обществам «ЭЭС России» и другим энергоснабжающим организациям из выработки электрической и тепловой энергии для населения и коммунально-бытовых нужд, на уровне цены на газ для указанных потребителей по состоянию на 1 апреля 1996 г.

3. Установить, что до 1 октября 1996 г. отпуск природного газа газораспределительным организациям для последующей реализации его населению и жилищно-строительным кооперативам производится по цене 45 тыс. рублей за 1 тыс. куб. метров. Налог на добавленную стоимость взимается сверх этой цены.

4. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации устанавливать в эти сроки различные цены на природный газ, реализуемый населению и жилищно-строительным кооперативам, не превышающие указанную величину не более чем на 20 процентов, предусматривая в необходимых случаях выделение из соответствующих бюджетов дотации для малоимущих слоев населения.

5. Сохранить во II и III кварталах 1996 г. цену на природный газ, выпускаемый электростанциями Российской

6. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации совместно с Российским акционерным обществом «Газпром» и акционерным обществом «Росгазификация» определить объемы природного газа, отпускаемые на этих условиях.

(Окончание на 2 стр.)

## Праздник медработников

Как-то услышала фразу: «Медицина — это страшная наука, где шагу нельзя ступить, не поглощущийся из живого человека». А каждый из нас разве не знает, что у кого хотел бы лечиться в поликлинике или больнице? Попробуйте затронуть эту тему в разговоре со знакомыми — встретите целую гамму эмоций, услышавшие самые невероятные рассказы. Вспомнят и земских врачей — замечательных профессионалов, людей высокой культуры. И каждому хочется, чтобы его лечил настоящий врач, и добрый, и отзывчивый человек в одном лице.

Таких людей, конечно, немного. Но они есть. И в нашем Кировском ТМО тоже. В чем и убедилась, побывав там на празднике, посвященном Дню медицинских работников.

В сложных условиях встретили этот день люди в белых халатах. Нынешняя ситуация преподнесла им много неожиданностей: снижение уровня доходов населения привело к увеличению заболеваемости самыми разными болезнями как людей пожилого и среднего возраста, так и детей и подростков. Сгущают краски и шикарную культуру, падение нравов населения. Словом, социальная напряженность напрямую связана с напряженностью в медицине. Не лучшим образом сказывается на ней и экономическая ситуация в стране. В больницах не хватает лекарств, перевязочного материала, постельных принадлежностей. Но главный врач ТМО А. С. Сухин, выступая перед своими коллегами и гостями праздника, выразил надежду на лучшее. В ТМО работают четыре высококвалифицированных врача, 33 имеют первую категорию. Проделана большая работа по улучшению лечебно-диагностического процесса, открыты новые, оснащенные современной аппаратурой, кабинеты, приобретена передвижная флюорографическая установка и многое другое.

А. С. Сухин с благодарностью говорил о людях, работающих в отделениях ТМО и сельских больницах. О том, как самоотверженно борются за жизнь человека. И хотя все они заслуживают большого внимания иуважения, мы называть их не будем слишком длинным получился бы список. Скажу лишь о тех, кто постановлением главы администрации края получил в этот день денежные премии и Приветственные адреса, где было написано много хороших, теп-

лых слов. Это И. А. Радченко, Г. А. Павленко, Л. Е. Старцева, Л. Д. Трепетун, Н. Н. Задираю, Н. Г. Горобец, Н. В. Карабекова, Т. А. Попова, Л. К. Булгакова, М. И. Мухортова, В. А. Травинов. Почетные грамоты и денежные премии ТМО получили Н. Г. Хлопова, В. Г. Соломченко и другие. Эти люди имеют доброе сердце, умелые руки. И на них можно положиться.

Профессия врача была и остается самой уважаемой, ибо на свете нет ничего дороже здоровья. И этот праздник не только для медиков, но и для пациентов, для каждого из нас.

Присутствующий на торжественном собрании глава администрации района А. Г. Филиппенко выразил большую признательность людям в белых халатах за их умение возвращать здоровье и радость жизни. И особую благодарность врачам Ж. К. Сухиной, В. А. Травинову, А. В. Стамо, В. Н. Задорожному и другим за их высокий профессионализм и квалифицированную помощь больным. Их имена известны далеко за пределами района. К ним за консультацией и за лечебной помощью обращаются люди со всего края. «И с такими врачами нам надо получать статус краевого лечебного учреждения», — подытожил свою речь А. Г. Филиппенко и пообещал медработникам посодействовать в получении зарплаты к празднику. И обещание свое он сдержал. А от имени администрации района сделал подарок — 50 комплектов постельного белья.

В заключение торжественной части А. С. Сухин зачитал поздравительные телеграммы от коллег из других районов края. Благодарственные письма от жителей города в адрес многих врачей, медицинских сестер, санитарок.

На этом праздничный день не закончился. Его продолжили детский фольклорный ансамбль «Станичники», ВИА «Март». Все пели песни, танцевали, говорили друг другу комплименты. И было спокойно на душе: мы пыльляем, несмотря ни на какие трудности, ведь умеем жить, работать, веселиться.

Этот день был вдвое замечательным для заведующего стоматологическим отделением Н. Г. Горобца. Он отмечал свое сорок пятое лето со дня рождения. Друзья, коллеги сердечно поздравили Николая Георгиевича с юбилейной датой.

Н. СТЕПИНА.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

### О федеральной целевой программе „Старшее поколение“ на 1997-1999 годы

В целях улучшения социального положения граждан старшего поколения, создания благоприятных условий для реализации их прав и полноценного участия в экономической, общественной, культурной и духовной жизни России постановляю:

1. Признать целесообразным принятие федеральной целевой программы «Старшее поколение» на 1997-1999 годы (далее именуется — программа).

2. Правительству Российской Федерации: до 1 сентября 1996 г. обеспечить разработку концептуальных основ программы; до 1 ноября 1996 г. утвердить программу.

3. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации принять участие в разработке программы.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.  
Москва, Кремль.

13 июня 1996 года, № 683.

### • Народное творчество

## Успех «Станичников»

Детский фольклорный ансамбль «Станичники» городского Дома творчества организовался не так давно, но слава о нем распространилась далеко за пределы района. Богат и разнообразен песенный репертуар коллектива. Ребята поют русские народные, казачьи песни, частушки. И всюду зрители принимают их тепло и радушно.

Со своими песнями ансамбль побывал во многих районах Ставрополья. А недавно ребята вернулись из станицы Вешенской Ростовской области, где проходил фестиваль «Шолоховская музыкальная весна». Это вторая поездка коллектива на родину великого писателя М. Шолохова.

Своими впечатлениями о ней делится руководитель ансамбля И. С. КОВАЛЬЧУК.

Встретили нас, как старых знакомых. Летом прошлого года, будучи в детском казачьем лагере «Донская волынщица», мы уже показывали свое песенное искусство станичникам. Тогда же пришли участие в празднике-конкурсе «Играй, гармонь».

Утро 25 мая началось, с «спбудки». С песнями, музыкой, танцами прошли коллективы по улицам станицы, зазывая жителей на главную площадь.

С первых звуков нашей «визитной карточки» — «Распрятайте коней, казаки» артисты расположились к себе зрителей, а музыкальная картинка «Петушок» в исполнении Наташи Поповой, Ольги и Елены Гриций и Олега Калинина стала кульминационной точкой праздника. Выступлением ансамбля заинтересовалось Германское телевидение и сделало запись нашей программы.

За исполнительское мастерство, профессионализм, оригинальность ансамбль был награжден памятным призом и благодарственным письмом оргкомитета, что дает нам право на свободное (бесплатное) участие в последующих фестивалях «Шолоховская музыкальная весна».

### БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

#### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Выражаем вам сердечную благодарность за участие во Всероссийском фестивале искусств «Шолоховская весна», посвященном 91-й годовщине со дня рождения великого сына российской земли М. А. Шолохова.

В многоцветной радуге народных талантов, щедро сверкающих в эти майские дни на Донской земле, ваше выступление оставил яркий след, нашло горячий отклик в сердцах казаков и гостей Вешенского края.

Ваша преданность народной культуре, искусству снискала вам любовь многочисленных слушателей.

Желаем вам высокой творческой активности в деле подъема отечественной культуры, сохранения и развития лучших традиций, здоровья, счастья и благополучия.

Оргкомитет.

ст. Вешенская.

Май 1996 г.

## Снижены цены на газ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

2. Во исполнение указа президента Российской Федерации от 22 апреля 1996 г. № 593 «О мерах по улучшению экономического положения населения и других потребителей энергоресурсов Российской Федерации» снизить розничную цену на 15 рублей за один кубический метр природного газа, реализуемого населению и жилищно-строительным кооперативам, на 1 октября 1996 года.

3. Главам администраций районов и городов, департаментам промышленности, транспорта и связи (Лебедев), по агропромышленному комплексу (Варшавский) администрации края, управлению сельского хозяйства и продовольствия администрации края (Гаркуша) определить требуемые объемы поставок минеральных удобрений сельским товароизводителям края на пе-

риод с 1 июня по 1 октября 1996 года и установить контроль за отпуском удобрений на ценам, существующим на 1 июня текущего года, без их последующего повышения до 1 октября 1996 года.

5. Признать утратившим силу пункт 1 постановления главы администрации края от 29.02.96 № 119 «О ценах на природный и сжиженный газ, реализуемый населению и жилищно-строительным кооперативам».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации края Е. Я. Письменного.

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации  
Ставропольского края  
П. П. МАРЧЕНКО,

г. Ставрополь.  
11.06.96.  
№ 357.



Михаил Владимирович Никитин (слева) и Владимир Алексеевич Жулин — шоферы. Оба работают на одном предприятии, в АО «Транспортник», на одном автобусе. Вместе отправляются в рейсы, а они довольно дальние, вместе возвращаются домой.

Оба, и Михаил Владимирович, и Владимир Алексеевич — люди ответственные, трудолюбивые, аккуратные. За это их все уважают.

Фото В. ПОКИДЬКО.

## Криминальная хроника

### ПОКА ХОЗЯИН СПАЛ

Видимо крепким сном спал хозяин дома владения в поселке Золка, что даже не услышал, как неизвестные в ночное время прошлись во двор и стали выкапывать мочиши, а забрались в квартиру. «принатановали» цветной телевизор, магнитофон и две колонки к нему. Сумма причиненного ущерба вылилась в 3 миллиона рублей.

Хорошо, что оперативно сработали работники милиции, и вор был обнаружен. Им оказался житель Комсомольца, сравнительно еще молодой человек. Теперь придется ему отвечать за содеянное в соответствии с законом.

### ПОПЛАТИЛСЯ ЖИЗНЬЮ

Страшный случай произошел на территории Зольского балластного карьера: водитель автомобиля «Татра», житель села Краснокумского, не справился с управлением, и машина опрокинулась. От сильного удара шофер скончался на месте.

### ВОЗМОЖНО В СМЕРТИ ВИНОВАТО СПИРТНОЕ

В с. Новосреднем скоропостижно скончался 29-летний мужчина. Трудно сказать, что послужило причиной смерти. Известно лишь, что при жизни он злоупотреблял спиртным.

### ЖЕНСКИЕ ПОВОИ ТОЖЕ НЕ МЕД

В милицию обратилась изъятница с. Горнозаводского и сообщила, что ее избила знакомая. Что между ними произошло, неизвестно.

Только уж очень неприятен этот факт, когда к руко-прикладству прибегает женщина. Неужели слов не хватает, чтобы выражить свое неудовольствие?

С. КАСПАРЬЯНЦ.

## СПОРТ

### ЧЕМПИОНАМИ МИРА

Куда бы мы ни приезжали со своими спортсменами для участия в соревнованиях по греко-римской борьбе, имеющие мастера спорта, тренеры разных категорий смотрят на нас с откровенной иронией: мол, что вы за «мелочь» и откуда, из провинции? Вот по такой «одежке» нас и встречают в родных городах России и за рубежом. Зато потом проявляют с уважением: есть у ребят сила, упорство, мастерство.

Примерно так было в Челябинске, где проводился чемпионат России по греко-римской борьбе. В сборную края вошли и наши спортсмены — С. Цатурия, Р. Зангулов, А. Тимофеев.

Это был не рядовой турнир среди кадетов (детей в возрасте 14—16 лет), а отборочный, своего рода путевка на международный чемпионат, который будет проходить в Тегеране в августе. Учитывая важность и ответственность соревнований, мы были уверены: ребята не допустят проигрыша. Так и случилось. И все трое сейчас серьезно готовятся к матчу.

Право на участие в международном турнире в Греции, но уже среди юниоров (возрастная группа 16—18 лет), на отборочных соревнованиях в Ростове получили А. Тимофеев и А. Хлопов. Мы уже показали, на что способны «борцы из провинции», принял участие в столь ответственном турнире в мае в небольшом греческом городе Лариса. Приехали с собой Кубок, бронзовую медаль, массу воспоминаний от этой экзотической страны.

В промежутках между тренировками, соревнованиями мы ездили на экскурсии, при-

## Вы нам писали

Пенсионеры э/х «Новопавловское» обратились к нам с жалобой на то, что администрация хозяйства не предоставляет им земельные доли согласно Указу Президента РФ от 07.03.96 № 337 «О реализации конституционных прав граждан на землю».

На этот вопрос мы попросили ответить директора э/х «Новопавловское» С. Н. Варлыгина.

Согласно п. 21 «Положения о реорганизации колхозов, совхозов и приватизированных сельскохозяйственных предприятий», утвержденного постановлением Правительства РФ от 04.09.92 «О порядке приватизации агропромышленного комплекса», реорганизация экспериментального хозяйства «Новопавловское» должна осуществляться по решению Государственного комитета Российской Федерации по управлению государственным имуществом с согласия Министерства сельского хозяйства РФ, Российской академии сельскохозяйственных наук и других заинтересованных министерств и ведомств. Земельные угодья э/х «Новопавловское» не подлежат изъятию и перераспределению в процессе приватизации.

Всем пенсионерам хозяйства оказывается материальная помощь. По льготным ценам продам масла подсолнечного 600 л, мяса 864 кг, молока 600 л, пшеницы 144 тонны. Выдаются бесплатно участки под огороды, проводят бесплатно боронование, культивация. Кроме того, все транспортные и другие услуги оказываются пенсионерам по льготным ценам.

Всем пенсионерам хозяйства оказывается материальная помощь. По льготным ценам продам масла подсолнечного 600 л, мяса 864 кг, молока 600 л, пшеницы 144 тонны. Выдаются бесплатно участки под огороды, проводят бесплатно боронование, культивация. Кроме того, все транспортные и другие услуги оказываются пенсионерам по льготным ценам.

## Стремимся стать

### ЧЕМПИОНАМИ МИРА

нимали участие в различных мероприятиях. Нас поражали броские, яркие краски местного рынка, где можно купить абсолютно все, что душе угодно, остатки цивилизации дрессированной империи, памятники культуры и архитектуры, необычайный простор. Нам даже удалось искупаться в Эгейском море. Вода там — парное молоко.

Проезжая по улицам города, мы обратили внимание на чистоту и порядок. Дороги вымощены мрамором, нигде ни одной соринки не увидишь. Завидно даю.

Местные жители были рады общению с людьми из разных стран Европейского и Азиатского регионов. Предлагали какие-то свои услуги, угощали пивом. И мы нашли себе друзей, обменялись адресами.

А теперь о том, как проходила борьба за право называться чемпионом мира. Соревнования были, конечно, не из легких. Сюда съехались сильнейшие из сильнейших. Но ребята не дрогнули, и упорно вели борьбу. Антон Хлопов одержал трудную победу над чемпионом России, выиграл у чемпиона Греции. Проиграл турецкому борцу, чемпиону мира и призеру Европы. А вот Александру Тимофееву победы давались сравнительно легко. Одну он выиграл буквально за 10 минут, на другие потребовалось немного больше времени.

Не скажу, что почетное третье место, бронзовая медаль и Кубок, нам достались легко. Нет, конечно. Шли мы и победы много лет, изматывались на тренировках до предела, до седьмого пота, до морщин перед глазами. И у нас есть цель: занять первую

ступеньку пьедестала почета на международном турнире. Мы идем кней медалию, но уверенно. Ведь у нас есть очень талантливые ребята. И мы не раз принимали участие в подобных соревнованиях. Есть опыт, есть и желание победить.

Первая наша поездка за границу была три года назад. Антон Хлопов принял участие в чемпионате мира среди кадетов в Германии. В Дортмунде, завоевал бронзовую медаль.

В Бангкоке наши воспитанники А. Хлопов и А. Цатурия выступили успешно, и домой привезли награды за победу в этих соревнованиях. На чемпионате Европы, который проходит оять-таки в Дортмунде, А. Цатурия получил бронзовую медаль.

Вот такими небольшими шажками, твердыми и упорными, мы идем к главной своей победе по классической борьбе. Но для того, чтобы завоевать титул чемпиона мира, нужно не только много работать, но и иметь деньги. А их у нас нет. И вот, чтобы не загубить талант своих ребят, мы обращаемся за помощью. Многие понимают наши проблемы и даже проявляют чувством патриотизма: ведь мы прославляем не только свою страну, но и маленький, затерявшейся где-то на ее окраине, провинциальный городок, наш Новопавловск. Пусть знает весь мир, что он есть на карте.

А помогают нам спонсоры: АО «ИНТА», «Сортсемено», МП «Корида», «Пищекомбинат «Кировский» и другие. Спасибо им.

И. ХЛОПОВ,  
тренер по греко-римской  
борьбе ДЮСШ.

## МЕД КАК ЛЕЧЕБНОЕ СРЕДСТВО

В научной медицинской литературе появились интересные сообщения о лечебных свойствах меда при почечных заболеваниях. Почечным больным рекомендуется ввести мед в основную диету. Особенно это важно в тяжелых случаях.

Эффективность меда при почечных заболеваниях объясняется тем, что он содержит очень мало белка и почти свободен от соли — двух веществ, которые противопоказаны при заболеваниях почек. Полезен мед и в сочетании с лекарственными расте-

ниями. В настоящее время врачи рекомендуют при почечных заболеваниях употреблять с медом чай из шиповника (15 г на 0,5 л воды), сок редкого. При наличии пекаря в почках советуют принимать оливковое масло с медом и лимонным соком по столовой ложке три раза в день.

Болезненное состояние почек, мочевого пузыря и мочевых путей современная медицина считает заболеваниями всего организма, при этом нарушается нормальная деятельность сердца, печени, не-

рвной и эндокринной системы и т. д. Во всех перечисленных выше сочетаниях основным и наиболее действенным средством является мед, так как это есть гипертонический (37-40-процентный) раствор глюкозы, а она в современной клинике — признанное средство, помогающее нашему организму энергично работать и бороться с болезнями. Глюкоза легко всасывается и питает клетки многих органов, регулирует осмотическое равновесие между кровью и тканями, нарушая при остром нефрите,

может служить и диуретическим средством. Однако мед, кроме глюкозы, содержит еще несколько десятков различных веществ, весьма важных для организма.

## Телевидение

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 1 КАНАЛ

- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
- 15.45 Марафон-15
- 16.00 Звездный час
- 16.40 «Элан и ребята»
- 17.05 Драма
- 17.30 Семь дней спорта
- 18.00 23.25 Новости
- 18.20 «Секрет тропикан»
- 19.10 Час пик
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.05 Мы
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 «Виртуальная реальность»
- 22.45 Серебряный шар
- 23.35 «Линия кино», «Чекист»
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.15 «Дон-Кихот Ламацкий»
- 8.00 Вести
- 8.20 В этот день...
- 8.30 Деловая Россия
- 9.05 Колесо истории
- 10.05 «Санта-Барбара»
- 11.00 Вести
- 11.20 Деловой автограф
- 11.30 «Эль, ухнем»
- 11.45 У. Теннесси, «Римская весна миссис Стоун». Телеспектакль
- 12.50 На грани двух стихий
- 13.20 Не забудьте включить телевизор
- 13.35 Магазин недвижимости
- 14.00 Вести
- 14.20 Деловая Россия
- 14.50 Мультфильм
- 15.00 Иванов, Петров, Сидоров
- 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
- 16.15 Волшебный чемодан
- 16.30 С любовью к музыке
- 16.45 Там-там-чюности
- 17.00 Вести
- 17.20 Вояж (Ст)
- 18.00 Телефильм (Ст)
- 18.15 Ваш выбор (Ст)
- 18.25 Дневник чемпионата Европы по футболу
- 18.40 Л-клуб
- 19.25 Ваш выбор (Ст)
- 19.35 Рекламная программа (Ст)
- 19.45 СТВ-новости (Ст)
- 20.00 Вести
- 20.35 «Санта-Барбара»
- 21.30 Домино
- 22.05 Детектив по понедельникам. «Руки убийцы». В перерыве — 23.00 — Вести
- 23.45 Волейбол
- 0.45 Вести
- ВТОРНИК, 25  
1 КАНАЛ**
- 6.00 Телевт
- 9.00, 18.00, 1.00 Новости
- 9.15, 18.20 «Секрет тропикан»
- 10.55 Что? Где? Когда? (с с/п)
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 Х/ф «Непредвиденные взаимы», 1-я серия
- 14.00 Мультфильм
- 14.25 Любовь с первого взгляда
- 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
- 15.45 Квартире «Веселая каампания»
- 15.55 Мультитролли
- 16.10 Волшебный мир, или Синема
- 16.40 «Элан и ребята»
- 17.05 ...До 16 и старше
- 17.30 Семь дней спорта
- 19.10 Час пик
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.00 Тема
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 Фильм «Из жизни Федора Кузькина»
- 1.15 Музыкальная программа
- 1.45 «Гардемарины, вперед», 1-я серия

(Окончание на 4 стр.)

может служить и диуретическим средством. Однако мед, кроме глюкозы, содержит еще несколько десятков различных веществ, весьма важных для организма.

В заключение хочу сказать, что если широко применять пчелиный натуральный мед, то при лечении почечных заболеваний необходимо руководствоваться указаниями лечащего врача, который определит наиболее эффективные дозы меда.

**А. МОРОЗОВ,**  
пчеловод, кандидат сельскохозяйственных наук,  
ст. Советская.

